

高邮日报

加印300份

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2021年4月16日 星期五【今日36版】

辛丑年三月初五 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 12℃~20℃
多云, 东风微风。

总第4168期
2021年第73期



15日下午,市委书记韦峰会见了“白衣圣人”、高邮乡贤吴登云及其夫人杨晓霞。会见中,韦峰首先向吴登云一行表示热烈欢迎和感谢,希望他能够将正能量传递给家乡党员干部群众,并一如既往地关心和支持家乡发展。吴登云感叹家乡变化巨大,实力更强,城市更美,处处像公园,交通更通达,期待家乡发展得更好。
孔令玲 王林山 摄影报道

征程

——写在第十七届中国双黄鸭蛋节暨首届邮商大会开幕之际

□ 融文

邮驿通华夏,运河贯古今。七千年前刀耕火种开启江淮文明之光,秦王嬴政“筑高台、置邮亭”名以高邮,2214年间,古城历经县、军、州、路、府的时代变迁,1991年国务院批准撤县设市,古邑秦邮,焕发青春。

承两千年文脉不断,启新时代风潮激荡。高邮用三十年走出了雄关漫道的新征程,走出了高邮人自己的探索之路、追赶之路、幸福之路。

今天,面对一个个闪亮的城市名片,我们无不为之骄傲和自豪:世界文化遗产城市、国家历史文化名城、国家卫生城市、国家园林城市、全国文明城市,它们是人民的军功章,是城市的传家宝,更是发展的接力棒。抚今追昔,回望三十年波澜壮阔激情澎湃的发展道路,我们一任接着一任干,满怀豪情向前行:抗御百年未遇的特大洪涝灾害,我们众志成城;“走出里下河、快步奔小康”,我们步履铿锵;企业改制、百日扭亏,我们锐意进取;“百十”奋进、负重爬坡,我们砥砺前行;项目为天、招商为王,我们脚踏实地;崇文尚德、开拓创新,我们继往开来;聚力帮扶、聚焦小康,我们关注民生。在刚刚过去的2020年,我们刺破病毒的阴霾,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,工业开票“净增100亿元”目标超额完成,增幅列扬州第一;我们攻克创建的关隘,成功创成全国文明城市,文化文明交相辉映并蒂绽放;12月11日,“复兴号”高铁耀世

而出,飞驰的列车承载着全市高质量发展的梦想。这些都是高邮人在三十年的历史风云中的豪情壮举与坚实脚印。

三十年栉风沐雨,凝炼新时代高邮精神;三十年薪火相传,迎来城市沧桑巨变;三十年接续奋斗,收获发展累累硕果。三十年来高邮的发展之路是继往开来之路,是脚踏实地之路,更是创新发展之路。俯瞰今天的秦邮大地,一条条大道四通八达,京沪高速扩容、高邮通用机场、大运河绿色现代航运示范区等重大工程稳步推进,以2020年高铁开通为时点,高邮已构成了1小时到南京、2小时到上海、4小时到北京的便捷交通圈。放眼运河之滨,一座座现代化工业厂房拔地而起,光储充、智慧照明、电子信息、现代服务业等主导产业独领风骚。光伏产业形成完整产业链,中高压电极箔产量全国第一,电脑键盘软板产量全球最大。展望多极格局,一个个园区活力迸发,优化以省级开发区、省级高新区、城南新区、主城区为主阵地的生产力布局,打造了以国家级农科区、“四河四路”示范区为代表的乡村振兴示范基地。这是属于探索者的自豪和荣光,高邮人民用自己的勇气和果敢探索出立足自身资源禀赋,积极融入区域发展大局,面向未来世界的崭新道路。

一座城市的幸福由勤劳的人民亲手创造,高邮人民用三十年时间交给时代一份“对

照表”,这份表格上体现出的巨变,充满了诗意和豪情:城市建成区面积从15平方公里扩展到2020年的40平方公里,增长25平方公里;城市人口从不足6万,增加到现在的24万;地区生产总值从11.2亿元增长至847亿元,翻了75倍;一般公共预算收入从0.39亿元跃升到37.9亿元,翻了97倍;城市居民可支配收入达到41650元,农村居民可支配收入达到23315元。2020年,全国GDP百强县第45位、江苏第19位,中国工业百强榜单第55位,高邮以傲立潮头之势成为沿运城市中快速崛起的新高地。

跳动的数字充盈满心的喜悦,奋进的步伐迈开壮阔的征程。1991年商品交易会,1993年首届中国双黄鸭蛋节,1997年首届中国邮文化节,2019年首届江苏省快递节,方兴未艾的高邮湖三大品牌赛事,节庆文化赋予文化高邮新内涵,赢得快速发展新商机。行政中心东迁催生东部新城拔地而起;“双十”重点工程推动城市长高、长大、变美;漫水公路、跨湖特大桥开通让运东运西心手相牵;汪曾祺文化特色街区、城市博物馆、文体公园大剧院成为高邮文化新地标。一个个文化遗迹掸去了岁月的风尘,露出了青春的容颜;一项项文化活动激活了更加鲜明、更有品位、更具风骨的“文化基因”,让高邮深厚的历史文化在新时代散发出更加璀璨夺目的光芒,照耀高质量发展的美好未来。

风雨无阻三十年,鼓声催发踏新程。站在两个一百年的历史交汇点上,高邮人民牢记习近平总书记视察江苏、视察扬州时的重要讲话指示精神,聚焦“争当表率、争做示范、走在前列”,满怀豪情踏上全力建设“四个高邮”的幸福之路。城市的幸福写在百姓的笑脸上,百姓的认可是高邮市委、市政府做好这份三十年时代答卷最为生动的注解。

宽阔的道路,畅通先进要素汇集的渠道;清澈的河流,激活滨湖小城鼓荡的血脉;栉比的楼群,承载百姓安居乐业的梦想;繁华的街区,满足人民群众对美好生活的向往与追求。对于百姓来说,家前屋后的安宁祥和,才是最为靠得住的人间烟火。

三十年一路春风,新时代万里鹏程。今天的高邮,已走过小桥小河、撑篙行船的“里下河时代”,跨越沟通南北、漕运天下的“运河时代”,迈入百舸争流、千帆竞发的“长江时代”,拥抱碧波万顷、远洋巨轮的“大海时代”,正以“运河古驿、通达天下”的高远眼界和格局,全力打造先进制造业集聚区,为让“好地方”“好上加好,越来越好”贡献高邮力量,向着苏中地区夺冠称雄的目标奋勇前行!

节庆特稿

2021年城建重点工程项目集中开竣工

8个竣工项目总投资4.14亿元 8个开工项目总投资18.58亿元

本报讯(记者 吴静 通讯员 孙峰)15日上午,我市在澄子河湿地水系连通工程及周边配套项目现场举行2021年城建重点工程集中开竣工仪式。市委书记韦峰宣布项目开竣工。市领导徐永宝、郑志明、李深红,南通金泰置业有限公司总经理李斌等项目负责人代表出席仪式,市委常委、常务副市长王学峰主持仪式。参加仪式的市领导和嘉宾共同为开工项目奠基培土。

据了解,此次参加2021年城建重点工程集中开竣工仪式的8个竣工和基本竣工的城建重点工程分别是:由住建局牵头实施的屏淮路断面及供水主干管网改造、海潮东路东延、通湖小区改造、邮汉路整治、“盐河之心”滨河风光带伴湖书院,由文旅集团牵头实施的江苏之心地理信息园,

由建投集团牵头实施的西北片区棚户区改造,由经济开发区牵头的四号河、六号河、七号河、横十河外环东、吴庄庄台河等河道综合整治工程,合计总投资4.14亿元。

8个新开工的城建重点工程分别是:由住建局牵头实施的澄子河湿地水系连通工程及周边配套项目,由文明办牵头的全国文明城市常态长效项目,由交通局牵头的捍海大桥项目,由交投集团牵头的S264三垛服务区项目、S333秦邮公路养护综合服务中心建设工程,由经济开发区牵头的河畔景观项目,由城南经济新区牵头的兴区路东延项目,由龙虬镇牵头的乡村振兴1号路项目(澄潼河水生态修复与景观提升工程),合计总投资18.58亿元。

市委常委、政法委书记、市政

府党组成员李深红在仪式上致辞。她指出,抓好新一轮城建重点工程建设意义重大、使命光荣、任务艰巨。各责任单位、乡镇(园区)要认真落实市委、市政府决策部署,一丝不苟做好城市建设的“操盘手”和“施工队”,科学运筹、细化举措、全力推进。相关职能部门和国有企业要切实研究落实支持城建项目加快推进的具体措施,树立大局意识、服务意识,相互支持、密切配合。同时,各单位要进一步强化城建招商、土地招商、产城融合招商,用好用活上级在基础设施建设、扩大建筑市场内需等领域的各项优惠政策、融资政策,以经营城市、精明增长的理念建设城市、发展城市,吸引更多政策资金、民间资本参与城市建设,为财政“减负”,为群众“造福”,为邮城“添彩”。

高邮市好地方运河文化旅游开发有限公司挂牌

高邮湖(清水潭)旅游度假区同日揭牌

本报讯(记者 王菲菲)15日上午,我市举行高邮市好地方运河文化旅游开发有限公司挂牌暨高邮湖(清水潭)旅游度假区揭牌仪式。这是我市旅游开发进行资本运营、市场运作的新起点,标志着我市文旅事业迈上更快发展轨道。市委书记韦峰为“高邮市好地方运河文化旅游开发有限公司”揭牌。市政协主席徐永宝为“高邮湖(清水潭)旅游度假区”揭牌。市领导郑志明、王学峰、杨文喜、李深红、潘建奇、居晓波参加活动。副市长王薇主持仪式。

市委常委、宣传部部长、统战部部长杨文喜在仪式上致辞。他说,旅游业既是朝阳产业,又是富民产业,更是动力产业。高邮历史悠久,人文荟萃,是世界遗产城市、国家历史文化名城、全国文明城市。近年来,我市主动肩负“保护好、传承好、利用好”大运河宝贵遗产的使命任务,大力推进大运河文化带建设,陆续完成了孟城驿扩容提升、明清运河故道修复、平津堰遗址保护等重

点工程,让古运河在新时代重新焕发了生机与活力。

杨文喜强调,为深入贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏、视察扬州重要讲话精神,市委、市政府整合优质资源、重组文旅集团,这是攥指成拳壮大市场主体、推动文化产业成长为战略性支柱产业的重大实践行动。他希望,要以此次挂牌揭牌活动为契机,在把握国家、省市重大战略叠加机遇中找准定位,健全科学高效的企业运营机制。高起点规划、高标准建设、高品质打造、高效率运营,将高邮厚重的文化资源、靓丽的生态资源和丰富的遗产资源与广阔的文化旅游市场有机结合起来,以推动大运河文化带项目建设为重点,不断激发文化旅游新活力,让高邮文旅品牌“靓”起来,文旅资源“活”起来,文旅产业“强”起来,不断开创我市文旅产业大品牌效应,大企业带动、大资金支持的发展新局面,以奋进的姿态书写高邮全域旅游发展新篇章。

今日总值班 侯军

值班编委 张维峰

责任编辑 石鑫

版式 张增强

高邮市经济发展高质量

2020年度工业综合20强企业及单项标兵十佳企业风采

(详见7-36版)